

【核心提示】

8月31日至9月1日,咸宁市突出环境问题整改指挥部省市媒体联合采访组来到通城县,对通城垃圾填埋场渗滤液处理站、湖北杭瑞陶瓷有限责任公司、湖北丰普研磨科技有限公司和湖北飞虎科技有限公司4家存在环境问题的项目和企业进行实地采访,各项整治工作正在顺利推进。

通城:建长效机制 保绿水青山

丰普研磨:加强整改,顺利推进



9月1日,记者在湖北丰普研磨科技有限公司生产车间看到,几名施工人员正在进行废气管道安装。

该公司是通城一家生产经营涂附磨具的专业厂家,由于车间工业废气乱排放、危险废物处理不到位、未申请环保“三同时”验收等环保突出问题,存在废气污染,群众反映强烈。

该公司办公室主任陈辉表示,针对废气污染情况,该公司今年与

湖北迈威环境工程有限公司达成了合作协议,投资100余万元建设废气处理设施,预计9月10日可以建成投入使用。在危险废物处置这一方面,由于长期合作的一家公司未拿到省环保厅的资质,于是他们今年与湖北另一家有处理危险废物资质的公司建立联系,并于近期刚刚签订协议,预计将于9月20日处理厂区的危险废物。

杭瑞陶瓷:加大投入,杜绝污染



9月1日,记者来到位于通城县的湖北杭瑞陶瓷有限责任公司,厂区呈现出一派繁忙的生产建设景象。巨大的原料棚、雨水收集池、污水处理池正在紧张施工之中。

“目前,投资85万元的生活污水处理工程已完成工程量的70%,9月10日可完工。”湖北迈威环境工程有限公司工程项目负责人陈龙如是说道。

据了解,杭瑞陶瓷是一家陶瓷墙地砖生产企业,自组建以来已累计投入1500万元建设了煤气脱硫塔、喷雾干燥塔脱硫除尘系统、生产废水处理回收系统、地埋式生活污

水处理系统等污染防治设施。

该公司副总经理左生虎表示,该公司自6月份以来,又投资1200多万元进行环保工程整改,预计9月10日完工投入使用。一是建设原料场及煤渣盖棚工程,面积达11000平方米,容积量达33000立方米,不仅用于原料堆放,还可以防雨防尘,防止风刮起粉尘污染空气;二是建设生活污水处理工程,占地150平方米,对厂区生活污水收集处理,日处理量为100吨;三是建设雨水收集池工程,占地面积857平方米,容积量为2187立方米,可将厂区雨水收集起来循环利用。通过整改,彻底解决料场扬尘扩散、应急设施不完善等问题。同时,确保9月20日通过环保“三同时”验收。

此外,针对厂区周围8户居民和一个学校的搬迁问题,该县主要领导多次进行现场办公,已初步达成搬迁协议。

垃圾填埋场渗滤液处理站:加班加点,限时完工



8月31日下午,记者在通城县垃圾填埋场渗滤液处理站看到,数十名施工人员和10余台大型机械车辆正在紧锣密鼓施工,现场一派繁忙的奋战场面。

据该县环卫局局长杨金炜介绍,此次整改于7月底动工,由具备

相关环保资质的公司负责设计、施工、验收。目前已经投入400余万元,30名施工人员进行“两班倒”作业,预计9月底前完工。

据悉,该垃圾填埋场目前仅仅作为应急垃圾处理的场地,该县平时产生的垃圾已进行焚烧发电。



在湖北飞虎科技有限公司,针对厂区离居民区不到500米、污染严重的问题,该公司已建成水、气污染处理设施,实行废气回收、污水处理,所有设备按照环保“三同时”验收要求安装到位,随时可以接受验收。

确保通城青山常在、绿水长流

——专访通城县委委副书记、代县长刘明灯

9月1日,针对通城县突出环境问题整改情况,通城县委副书记、代县长刘明灯接受了本报记者专访。

据了解,通城县自2015年12月份启动突出环境问题整治工作以来,县委、县政府迅速行动主动作为,针对存在的8个突出环境问题、37个违规建设项目进行全面整治。

刘明灯说:“全县环境问题综合治理进入作战模式,县委组织了指挥部,书记任政委,我任指挥长,县委副书记、副县长、人大、政协的主要领导,每个人都挂一个项目亲自督办,解决问题,确保按期完成整治任务。”

据介绍,通城县针对存在的8个突出环境问题、37个违规建设项目进行全面整治,组建25个专项整治工作督查组,建立“一个企业、一

个包保县级领导、一个督查专班、一个整改方案”的“四个一”工作机制,强化企业主体责任和政府直接责任,统一实行问题清单、整改清单、时间清单和责任清单管理。截至目前,全县已完成整改销号15个,近期上报销号16个,其他14个问题力争在9月30号前全部完成整改销号。

刘明灯表示,通城县委政府要借这次综合整治突出环境问题的东风,深化“绿水青山就是金山银山”,“蓝天就是美丽,青山就是幸福,环境就是民生”的认识,牢固树立“五大”发展理念,在今后的发展中加大力度、加措施,形成长效机制,保护好生态环境,确保通城青山常在、绿水长流,确保人民永远幸福。

